
Ediţia a VIII-a
10 mai 2018 

Colegiul Naţional “Radu Greceanu” 
Concursul Judeţean de Informatcc şi 
Matematcc INFO-OLT

GRUPA MEDIE
clasele V-VI

Soluții Matematică 

Problema 1
Fie x – cat litri de apa erau in butoi
2 / 3 (x – (2 / 5) x) = 8

(3 / 5) x = 12 =>x = 20 l

Problema 2 
Câștigă Ionel, adică cel care începe. Strategia este următoarea: Ionel împarte pe 
2  ∙ 63n = 23n+1  ∙ 33n la 2 dacă n este par sau la 3 dacă n este impar. Obține astfel un pătrat 
perfect. În continuare, Ionel împarte același număr la care împarte și Petre. Astfel 

obține pătrate perfecte din ce în ce mai mici, până ajunge la 1 și jocul se încheie.

Problema 3 
32  ∙ (5b – 5a) = 3 + 5a+3 => 
32  ∙ 5b - 32  ∙ 5a = 3 + 5a  ∙ 53 =>

32  ∙ 5b = 3 + 5a  ∙ 157
u (32  ∙ 5b) = 0 =>

u (3 + 5a  ∙ 157) = 0 (1)
Dacă a>0 => u (3 + 5a  ∙ 157) = 8 (2)

Din (1), (2) => a=0. 
Obținem relația:

32  ∙ 5b = 160 =>
5b = 5 =>

b=1.
Deci, a=0 și b=1.

Problema 4
Reprezentăm prin S – Slatina

         P – poziția autobuzului la ora 14:00
         I – momentul când cele doua vehicule se întâlnesc
        B – Botoșani

S                                                              P                                        I                                                      B
|                                                               |                                           |                                                        |

                            6 v                                              3 v                                         3(v + 15)
645 = 6v + 3v + 3v + 45 => v = 50 km/h
Deci autobuzul se deplasează cu 50km/h, iar mașina cu 65 km/h.
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Până la momentul întâlnirii acestea au parcurs:
Mașina: 65 * 3 =  195 km
Autobuz: 50 * 9 = 450 km

Problema 5
Simplifcăm soluția astfel: atașăm fecărei litere, un număr care reprezintă numărul 
drumurilor ce pleacă de la litera G si ajung la litera respectivă, păstrând regula de 
deplasare stânga-jos/dreapta-sus. Este evident faptul că fecare număr va f suma 
numerelor de deasupra lui.
Figura devine:

1
1  1

1  2  1
1  3  3  1

1  4  6  4  1
1  5  10  10  5  1

1  6  15  20  15  6  1
1  7  21  35  35  21  7  1

În total avem: 1 + 7 + 21 + 35 + 35 + 21 + 7 + 1 = 128 de moduri de deplasar

Barem TIC

Logo 15p 

Crearea unui fsier Word şi inserarea a 5 paragrafe
Modifcarea fontului curent cu cel dat
Modifcarea marginilor documentului
Crearea unui tabel si popularea lui 
Realizarea unei diagrame si popularea acesteia cu datele din tabelul 
anterior creat
Inserarea datei si orei curente
Realizarea formulei date
Salvarea documentului cu numele cerut 

10p
10p
8p
8p
20p

9p
15p
5p 
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